2. Pracovní list – pásmová zádrž a propust
Reproduktorová soustava – reproduktory pro vysoké, střední a nízké frekvence. Jak rozdělit signál podle frekvence? Rozbor funkce pásmové propusti a pásmové zádrže. Thompsonův vztah – opakování.

Problém: Existující reproduktorová soustava obsahující pouze dva středové stereo reproduktory byla doplněna o dva stereo výškové reproduktory a basový reproduktor (jedná se o typickou situaci například u osobního automobilu). Na (hlavní) stereo reproduktory je potřeba přivést odpovídající frekvence (300 – 5000 Hz).

1. O jaký druh filtru se jedná? Analyzujte obvod na obrázku, jak se bude chovat pro:
a. Stejnosměrné napětí na vstupu
b. Velmi vysoké frekvence na vstupu
[image: ]
2. Stejným způsobem zanalyzujte obvod na následujícím obrázku:
[image: ]
3. Řešení:
a. SS napětí – kondenzátory jsou nepropustné
[image: ] [image: ]
b. Velmi vysoké frekvence – kondenzátory jsou zkratovány
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4. Nyní vzpomeňme na RLC obvody. Co je to tzv. rezonanční kmitočet a podle jakého vztahu se vypočítá?
5. Z jaké podmínky lze Thomsonův vztah odvodit? Odvoďte ho.
6. Jak se bude lišit chování sériového RLC obvodu ve stavu rezonance a paralelního LC obvodu? Rozeberte situaci.
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Řešení:
· Je to jev, při kterém se v obvodu RLC při určité frekvenci podstatně zvětší proud u sériového obvodu nebo se podstatně zvětší napětí u obvodu paralelního. 
· Sériový rezonanční obvod má při rezonanční frekvenci nejmenší impedanci. 
· Paralelní rezonanční obvod má při rezonanční frekvenci největší impedanci. Obvod má při této frekvenci pouze činný odpor.

7. Nakreslete fázorové diagramy pro sériový a paralelní RLC obvod ve stavu rezonance.
8. Doposud jsme pracovali s ideálními kondenzátory a cívkami. Zkuste nakreslit náhradní schéma reálného kondenzátoru. Jak by mohlo vypadat?

Řešení:
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Obvod na obrizcich ) propousti jak stejnosmémy signdl, tak signdl o vel
vysokém kmitodtu. Rezonantni' kmitotet naopak propoustét nebude, je to tedy pismovi
zidr.

Obvod na obrizeich b) nepropousti ani stejnosmémy signdl, ani signil o vel
vysokém kmitottu. Rezonanéni kmitotet naopak propoustét bude. je to tedy pismovi
propust.
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Obrizek 21: Wienitv Cléinek — a) pésmovi zddr? (reject), b) pésmovd propust (pass),
) zivislosti penosu na kmitottu
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